

# 周项路周口大道至李埠口段将拓宽至50米

## 2.5米超高机动车辆限行

□晚报记者 彭慧文/图

**本报讯** 周口中心城区于去年年初开工的东外环路改造项目，是我市今年的“双十五”工程，也是我市城建历史上单体投资最大的基础设施项目。项目中的周口大道与交通大道交叉口（通称“周项路口”）至李埠口乡这段全长3.88公里的道路，将由原来的省道扩建为城市道路。今年年后开工以来，这段路便备受瞩目。眼下，这段路正在紧张扩建中。昨日，记者从市住建局获悉，周项路近期将全面实施机动车辆管制措施，高度超过2.5米的大型机动车辆将禁止通行，提醒司机可根据交通标志、标线选择绕行。

### 2.5米超高机动车辆将被限行

昨日上午，记者在周项路口路北一侧看到，这里竖起了一块巨大的交通警示牌，提醒来往大型车辆注意绕行。市住建局、市公安交警支队、市公路局路政管理处3家单位经共同研究后决定，2014年4月至2015年2月1日，对途经周项路的部分机动车辆实施交通管制措施。施工期间，高度超过2.5米、宽度7.5米（含）以上的机动车均禁止通行，严禁驶入周项路施工路段。项城去往周口方向的车辆可绕行淮阳，经文昌大道至周口，也可绕行宁洛高速至周口；周口去往项城方向的车辆可绕行文昌大道，经淮阳或大广高速至项城，也可绕行宁洛高速至项城。

昨日上午10时30分许，记者在周项路口看到，尽管在周项路口、中州大道、文昌大道等几条主干道上提前设立了多块交通警示牌，但一些来往项城和出省的长途大巴，以及部分大型载重货车依旧熙熙攘攘，穿梭不停。市公路局路政管理处几名工作人员正在路上指挥疏导交通。据市民王先生介绍，由于周项路施工，该路段堵车成了家常便饭，有时一堵就是一两个小时，堵塞的车辆长达几公里。

据了解，如果超高超重货车继续通行，将给周项路的工程进度和安全施工等均造成影响和延误。据市公路局和市住建局相关负责人介绍，近期内，市公路局将在周项路口加油站和李埠口乡大铁牛车辆公司对面——中建七局东外环路项目部门前，各设置一个限高龙门架，禁止大型机动车辆继续通行。

全长3.88公里周项路扩建将分段、分幅施工  
记者观察到，周项路南半幅道路正在

紧张施工，工地周边已用彩钢板围了起来。昨日早上虽然下着小雨，仍有10多名工人正在进行箱涵的钢筋焊接。据介绍，该箱涵是一段全长970米的明渠改造工程，呈大四方体状，全部由钢筋混凝土整体浇灌而成。据市住建局相关负责人介绍，其功能是将交通大道干渠里收集来的雨水，经箱涵流至运粮河内。由于道路在原有基础上扩宽至50米，因此明渠必须改建成暗渠。箱涵工程结束后，紧接其后的是修建污水管网和道路沿线配套的水、电等市政基础设施施工。

据了解，东外环路新建工程南起开元大道，北至周淮路，道路全长15.29公里，红线宽度50米，道路两侧各设置25米绿化带，包含跨越沙颍河、流沙河两座桥梁工程。建设内容包括道路工程、桥梁工程，以及供水、排水、照明、绿化等配套工程。项目是周口城建历史上单体投资最大的基础设施项目，计划工期24个月。

据东外环路项目部负责人介绍，东外环路项目工程大体分为3个标段，其中周项路（周口大道至颍东路）改建全长3.88公里，与南四路并在一起，视为第三标段。周项路被规划为城市主干道，设计速度50公里/小时，红线宽度50米。周项路的箱涵施工尽量赶在今年汛期来临前完成，不耽误雨水排放。据悉，周项路扩建将分幅、分段进行，等南半幅快车道建好以后，再开工建设北半幅，目前南半幅部分道路的坑塘也将被全部填平。

同为第三标段的南四路则是从开元大道转至周项路，道路长2.96公里，同是城市主干道，设计速度50公里/小时，红线宽度为50米。由于受拆迁影响，目前以南赵寨为分界点，以北路段的雨水污水管道工程基本完工，正在开挖路基。还有三分之一长的道路等周口经济开发区拿出详细的拆迁方案，待拆迁完后再予动工。

另外，作为第一标段的颍东路（周淮路口至周项路），道路长8.62公里，同为城市主干道，设计速度为60公里/小时，红线宽度为50米，两侧各预留25米绿化带。目前，从文昌大道向南到周项路的这段快车道建设已基本完成，正在建设慢车道与绿化带。

至于视为第二标段、均在颍东路上的东外环路配套的两座跨沙颍河、流沙河桥梁工程，也在同步和稳步推进当中。

### 相关链接

周口东外环路是连接川汇区、市东新



周项路箱涵施工现场



机动车辆管制通告

区、市经济开发区和港口物流园区的重要通道，是我市规划的中心城区4条快速通道的重要组成部分，也是拉动沿线区域经济发展的先导工程。项目建成后，将加快组团城市间的经

济商贸的融合发展，进一步完善中心城区城市功能，拓展城市发展空间，增强中心城区综合承载能力和辐射带动能力，带动沿线城镇和新型农村社区建设，改善沿线交通和群众生活条件。

## 影响大气环境质量的最主要因素是机动车尾气污染和餐饮业油烟污染

# 周口城区一季度空气质量优良天数56天

□晚报记者 徐松

**本报讯** 4月21日，市环保局环境检测站发出通报：今年一季度我市空气质量优良天数达到56天，占62%。污染最严重的一天是春节，污染程度为中度重污染，污染源是飘浮颗粒物，罪魁祸首是燃放烟花爆竹。综合评价，我市第一季度空气质量为良。

昨日上午，记者在市环保局环境监测站空气自动监测控制中心看到，全市空气质量自动监测仪器实时上传空气质量监测数据。春日小雨淅沥，涤清了空气中的扬尘，我市空气质量

均显示为“良”。

据环境监测专家王博介绍，造成空气质量污染的三大污染源是汽车尾气、工业扬尘和燃煤。根据我市实际情况，汽车尾气不可避免，但环保部门正联合交通部门采取尾气检测、报废车辆等措施进行防控；我市没有较大规模的厂矿等企业，没有严重的工业扬尘，市环保部门一直对全市中心城区建筑工地进行降尘降噪工作，扬尘可控；根据国家环保部要求，我市中心城区所有燃煤企业已经改造，排放均达标。所以，我市空气质量没有致命“杀手”。

“目前影响周口城区大气环境质量的，最重要的还是机动车尾气污染和餐饮业油烟污染，如果没有特别的人为因素，空气质量相对稳定。”王博说。

根据一季度空气质量统计表显示，周口空气质量在全省属先进水平。但就春节当天出现“中度重污染”天气来看，人为因素影响我市空气质量应引起广大市民的注意。市环保部门为此倡议，保护周口生活环境，人人有责。

线索提供 常兰军

## 郑州出差捡到档案 民警费周折还失主

□晚报记者 朱保彰

**本报讯** 4月21日上午，沈丘县公安局警令室收到一封来自商丘市虞城区乔集乡小朱寨行政村朱亚芳的感谢信。信中详述了沈丘县公安局民警窦海涛拾到其丢失的学籍档案后，多方联系并送还本人的过程。

4月14日下午7时许，沈丘县公安局民警窦海涛、赵宏伟到郑州出差办事途经文化路北段时，发现路边垃圾桶旁有一白色塑料袋，隐约可见内有文件等物。他们打开后，发现内有署名“朱亚芳”的河南师范大学毕业证原件、2014年考研准考证原件、学籍档案等。考虑到失主的心情，窦海涛仔细查看档案资料，找到了朱亚芳的手机号码。窦海涛拨打后，显示机主关机。无奈，窦海涛只好编发手机短信，说明自己的身份并请其开机后及时联系。第二天上午，窦海涛再次拨打朱亚芳的手机，依然关机。当日下午，朱亚芳终于回了电话。随后，窦海涛驾车将所有档案送至朱亚芳入住的宾馆。